

澳門7月博彩收入續跌



譚伯源料博彩收益升幅收窄成常態。 本報澳門傳真

香港文匯報訊(記者 涂若奔、施虹羽)澳門博彩監察協調局昨日公布,澳門7月份博彩收入達284.15億澳門元,較去年同期下跌3.6%,是連續第二個月負增長,創有史以來最差紀錄。

綜合今年前7月計,澳門博彩收入共計2,215.01億澳門元,同比增長10.2%。其中,今年2月份澳門的博彩收入同比大增40.3%,創下2011年10月份以來最佳紀錄,但其後的增幅逐月遞減,到5月份已跌至單位數增幅,6月份更首現負增長,7月再次錄得倒退,是2009年以來首次連續兩個月倒退。

利淡氣氛下,濠賭股昨日普遍下跌。藍籌股銀河娛樂(0027)下跌2.35%收報64.4元。另一藍籌金沙中國(1928)也下跌2.08%收報56.4元。龍頭澳博(0880)下跌1.44%收報20.6元。永利澳門(1128)下跌1.81%收報32.65元。惟有新濠國際發展

(0200)上升0.22%收報23.35元。

料平穩發展將成常態

澳門經濟財政司司長譚伯源表示,今年全年博彩收益的升幅預計將屬持續收窄的趨勢,升幅會是單位數,這是由於澳門的博彩業已進入穩定的發展期。他解釋說,澳門的博彩業開放了10年,初期發展得比較快,經過一段時間,目前已經進入穩定的發展期,所以在現階段,再期望博彩業繼續以高速發展已不合理,平穩發展將會是一個常態。他又表示,據他和6家博彩企業接觸,他們都對行業發展保持樂觀和積極,預料澳門經濟和博彩業仍然處於穩定發展階段。

譚伯源補充指,過去幾年博企在非博彩元素的投資一直增加,發展勢頭符合政府的設想。又重申,澳門

政府會一如既往鼓勵多元化投資,堅定地對博彩業發展作出限制,在審批新增賭枱申請時,必先考慮非博彩元素的投資。

受內地反腐世盃影響

不過,財界對澳門博彩前景普遍持謹慎看法。彭博新聞社調查所得的六位分析師的預估中值為7月份下降3.8%,較澳門政府公布的實際數字更加負面。富國銀行駐紐約分析師Cameron McKnight在一份報告中指出,儘管為期一個月的世界盃7月13日結束,但是幸運博彩毛收入並未反彈。「考慮到貴賓廳業務成長到第四季度仍將疲軟,加之世界盃過後我們尚未看到收入持續好轉的跡象,我們依然認為2014年不會一帆風順」,其中一個原因是中國內地的反腐「可能影響了賭客的情緒和支出」。

東亞半年多賺6%勝預期

李國寶：成本上升 監管趨嚴將成主要挑戰

香港文匯報訊(實習記者 倪夢環、陳家恩)東亞銀行(0023)昨公布截至今年6月30日中期業績,錄得純利35.8億元,按年上漲6%,優於市場預期;每股盈利為1.48元,按年上漲3.5%;中期每股派息0.43元,與上年同期持平。主席兼行政總裁李國寶表示,國內外經濟不利因素眾多,需以環球優勢保持盈利增長,未來冀加強發展離岸業務,提高生產力、降低成本。另外,受內地經濟及影子銀行等因素影響,料投資增長持續放緩,不良貸款可能上升,淨息差保持平穩。

東亞銀行上半年淨利息收入達62.41億元,按年增長10.19%,淨息差為1.79%;服務費及佣金收入淨額為21.41億元,按年上漲8.07%;非利息收入達29.61億元,按年漲11.48%。未扣除減值損失之經營溢利為43.09億元,按年漲13%;減值損失增加73.5%至3.16億元,但仍處於受控的低水平。貸款對存款比率達72.1%,成本對收入率為53.2%,按年下降1個百分點,總資本比率為15.7%;平均股本回報率達11.19%。

料下半年經營環境稍微改善

李國寶表示,香港業務增長減慢因零售消費大幅下降及建造業勞動力短缺所致,預期下半年的經營環境稍微改善,如滬港通的開通,不過由於本港及內地銀行資金競爭激烈,資金成本上升,銀行業監管趨嚴將會是銀行的主要挑戰。李氏指未來會增加私人銀行服務、財富管理及信用卡等收費業務和按揭貸款。

李民斌：淨息差將維持穩定

內地業務方面,副行政總裁李民斌表示,內地推出的宏調政策對經營環境帶來持續影響,而政府加強對影子銀行的管制使得內地資產質素受到壓迫,銀行貸款業務亦受影響,上半年貸款及墊款減值損失大幅增加至3.19億元,較去年同期增長75.8%。李民斌坦言,下半年不良貸款比率可能會持續增加,解決不良貸款是未來重點之一。

同時,上半年存款業務競爭較為激烈,使得資金成本上升,對東亞中國淨息差構成較大壓力,與2013年下半年相比,今年上半年淨息差下跌24個基點至2.22%。但他解釋,若按年比較,淨息差仍然上升11個基點。

李民斌補充,雖然內地房地產限制已相對放鬆,但東亞房地產貸款業務會集中一、二線城市。另外,為提升業務發展潛力,東亞未來會將其業務重點從擴大貸款規模轉移至協助客戶安排離岸貸款,以支持其拓展海外業務,而為此開立的備用信用證餘額將大幅上升,為東亞中國帶來手續費收入。

冀增跨境業務比例降低風險

海外業務方面,李民斌表示上半年保持增長趨勢,雖然美國經濟在第一季度收縮,歐洲大部分地區市場放緩,但該行新加坡、英國及美國分行業務表現仍理想;新加坡分行錄得不俗的貸款資產增長,主要由於中國公司對跨境貿易及海外投資需求持續,以及人民幣國際化;他續稱,未來會以跨境銀行業務為發展重心。



東亞銀行副行政總裁李民斌(左)、主席兼行政總裁李國寶(中)、副行政總裁李民斌。 張偉民攝

李國寶鋪路交棒 兩子升執董

香港文匯報訊(實習記者 陳家恩、倪夢環)東亞銀行(0023)昨公布中期業績外,亦宣布李民斌及李民斌晉身董事會擔任執行董事,今日起生效;主席李國寶受聘為行政總裁的任期延長3年,由明年4月1日起生效,將於2018年3月底屆滿。

行政總裁合約任期延長3年

李國寶於記者會上被問到,現在「引兩名

公子入局」,是否打算自己3年後退休,交棒給兒子任接班鋪路,順帶慶祝東亞100周年,李國寶回應指,有關任命不是他個人的決定,而是董事會決定。

另外,他認為東亞前景很好,笑言會增持東亞股票。同時,他強調自己還健康,希望睇到東亞100周年。對於下半年香港政局及經濟的情況,他表示自己一向睇好香港,對香港有信心。

東亞銀行2014年中期業績

	截至6月底(元)	同比變幅(%)
淨利息收入	62.41億	+10.19
服務費及佣金收入淨額	21.41億	+8.07
非利息收入	29.61億	+11.48
未扣除減值損失之經營溢利	43.09億	+13
減值損失	3.16億	+73.5
股東應佔溢利	35.8億	+6.04
每股基本盈利	1.48	+3.5
每股中期股息	0.43	不變

製表：實習記者倪夢環、陳家恩

星展集團半年賺20億坡元 創新高

香港文匯報訊(記者 涂若奔)星展集團昨日公布,第二季度的純利較去年上升9%至9.69億新加坡元(約60.1億港元)。首六個月錄得純利創紀錄高位的20億坡元(約124億港元),較去年同期上升9%,是首次升破20億坡元關口。如計入一次性項目,純利更高達22億坡元。派中期息28坡仙,與去年同期相同。

業績報告公布,第二季由於貸款和存款額上升,及淨息差改善5個點子至1.67%,淨利息收入上升13%至15.60億坡元。服務費收入增加5%至5.03億坡元,因財富管理和信用卡費用的部分升幅,被經紀佣金的跌幅所抵銷。其他非利息收入下跌44%至2.53億坡元。總收入維持於23.1億坡元,而支出上升7%至10.5億坡元。

總撥備下跌48%至1.28億坡元,因特殊撥備和一般撥備均下跌。

次季純利升9% 受惠貸款增長

期內資產質素進一步鞏固。由於不良貸款得以處理,不良貸款比率下跌至0.9%,而上一季度為1%,去年為1.2%。不良資產的撥備覆蓋率亦上升至新高的162%,如計及抵押品,則為321%。資本充足比率高於法定要求,普通股第一級比率為13.5%,第一級比率為13.5%,總充足比率為15.7%。

綜合上半年計,由於貸款及存款額增加,加上淨息差改善3個點子至1.66%,因此上半年淨利息收入增加12%

至30.5億坡元。受惠於地區企業借貸和有抵押零售貸款的增長,貸款上升10%至2,570億坡元。淨服務費收入上升3%至10.1億坡元。財富管理費上升19%至新高的2.55億坡元,而信用卡及貸款相關的服務費亦有增長,但經紀佣金和投資銀行服務費下跌,抵銷前者的部分升幅。其他非利息收入下跌24%至7.06億坡元,主因是淨交易收入減少所致。總收入上升3%至47.6億坡元。

按業務劃分,零售銀行/財富管理業務收入增加10%至13.8億坡元,企業及機構銀行收入增加5%至24.9億坡元。上述業務所錄得的收入增長來自各式產品,當中包括財資客戶流量的6.27億坡元收入,較去年上升8%。財資業務收入則下跌15%至5.16億坡元。

星展香港半年多賺8%

非利息收入26億跌20%

星展香港期內淨利息收入達32億元,同比增加5%。企業借貸有所增長致使貸款上升3%,而存款則上升9%。然而因資金成本增加,淨息差收窄3個基點至1.53%;張建生表示,現時資金成本控制回復穩定,隨着下半年經濟環境改善,預期淨息差會改善。

至於非利息收入為26億元,比同期下跌20%,撇除去年因出售物業收益,上半年非利息收入同比下跌13%,主要原因是財資產品銷售收入減少。張建生指,第二季人民幣幣值,客戶套利需求減少,導致非利息收入減少。他又認為現時人民幣匯率已經穩定,甚至有上升趨勢,人民幣貸款於6月開始上升,估計全年將穩步增長。星展香港董事總經理及財務總監陳立珊又補充,星展的收入來源較多元化,其非利息收入的比例已高於同業,對收入穩定性起正面作用。其中上半年的服務費及佣金收入按年增加8%,抵銷了有關人民幣跨境貿易

的損失。

嚴選發貸不良貸款率改善

另外,該行的不良貸款比率下跌至0.5%,反映資產質素穩健。陳立珊指,公司一直嚴選優質客戶才批出貸款,特別是內地業務只會與國營企業及大型民企合作。而因一般撥備錄得回撥,總撥備減少至3,000萬元,特殊撥備與去年同期相若。另因經濟環境仍較為波動,張建生保守預計全年貸款增長將呈高單位數字。

張建生對香港未來經濟前景持審慎樂觀態度,他預期美國明年中期加息,但加息速度緩慢,加幅亦不高,認為是可控制範圍。另外,滬港通如箭在弦,他認為這利好市場氣氛,帶旺其他銀行服務的需求。陳立珊又指,滬港通將成人民幣業務的出路,對整個行業都帶來正面影響。

該行上半年支出比去年增加2%至22億元,因員工數目增長3%,成本收入比率為39%。



香港文匯報訊(記者 曾敏儀)昨日星展香港公布截至今年6月30日上半年的業績表現,上半年純利為29億元,與上年同期相若,惟撇除去年一次性出售物業的收益後,純利較去年同期增加8%。淨利息收入增加及撥備支出大幅減少抵銷了非利息收入下跌所帶來的影響。星展香港董事總經理和企業及機構銀行總監張建生表示,該行上半年業務保持穩健,未來亦會繼續執行去年定下的三年發展方向。

先施料今年難扭虧 暫延內地開店

SINCERE先施



先施上半年銷售跟隨整體市道下跌。 資料圖片

香港文匯報訊(記者 陳楚倩)先施(0244)副主席及行政總裁馬景煊昨日出席股東周年大會後表示,香港上半年整體零售市況慘淡,影響集團業務表現。本地消費疲弱再加上內地旅客的消費放緩,平均單價消費按年更跌10%。但相信隨着下半年進入行業傳統旺季,情況將大為改善。現時股市及樓市的投資氣氛良好,亦有刺激零售消費意慾。

先施截至今年2月底止的年度盈轉虧蝕8,506萬元。馬景煊坦言,雖然對今年業績扭虧感到有一定難度,但仍看好下半年本港整體零售銷售表現,故對旗下業務未感到擔憂。

他續指,現時本港及內地的市場佔公司收入比例約為80%及20%。自春節假期後,內地旅客在港消費額明顯出現下跌跡象,平均單價消費按年跌10%;再者,集團去年於第3季開設3間新門店,亦對整體業績有一定影響。

內地業務方面,集團在內地已開設3間門市,目前正在投資階段。由於內地零售消費市道放緩,故集團打算延遲二線城市的新店開張計劃,並對其內地業務前景持審慎態度。

光大集團重組改革方案獲批

香港文匯報訊 光大銀行(6818)公告稱,其母公司光大集團重組改革方案已獲國務院批准,由國有獨資企業改制為股份制公司,財政部和中央匯金投資有限責任公司發起設立,此次重組改革屬於政府主導下的國有資產變更行為。

公告顯示,光大銀行母公司中國光大(集團)總公司將更名為「中國光大集團股份公司」,財政部以中國光大(集團)總公司的股權、中國光大集團有限公司(光大香港)的股權,及對中國光大(集團)總公司享有的債權本息作為出資。匯金公司以持有的90億光大銀行的股份、中國光大實業(集團)有限責任公司的股權及承接的中國人民銀行再貸款本息作為出資。

重組改制後,中國光大(集團)總公司(包括境外分支機構)全部資產、負債、機構和人員由中國光大集團股份公司承繼。

公告稱,公司將配合匯金公司和中國光大(集團)總公司按照法律法規的規定推進重組改革的相關工作,並履行後續的相關程序。

三外資行啟人幣期權業務

香港文匯報訊 隨着人民幣外匯衍生產品業務的相關新規8月1日起生效,渣打銀行(中國)、匯豐銀行(中國)、德意志銀行昨天宣布,已和境內中國企業客戶成交了第一批新型人民幣外匯期權組合產品,成為在岸市場上首批推出此類產品的外資銀行。

其中,德銀中國表示,已為蒙牛乳業(2319)及其它在化工、煤礦、農業和製造業等領域從事進出口業務的客戶完成了多筆人民幣期權交易。

今年6月底,國家外管局發出《銀行對客戶辦理人民幣與外匯衍生產品業務管理規定》的通知,支持銀行增加外匯期權和掉期互換等外匯產品,意在助力客戶規避匯率風險,並支持外貿的穩定發展。銀行可根據企業客戶的真實需求,為客戶辦理包括兩個或多個期權的組合業務。由此,中國外匯期權市場終於能夠邁開兩條腿走路,即銀行可在普通歐式期權和實需交易前提下,對客戶開展買入或賣出以及組合等多樣化期權業務。

張建東辭任恒生獨董

香港文匯報訊 恒生銀行(0011)公布,該行獨立非執行董事張建東因個人理由提出辭職,由8月1日起生效。張建東於2004年5月加入恒生銀行董事會,並自2004年11月起擔任審核委員會委員,以及自風險委員會於2012年12月成立開始,出任風險委員會主席。張氏會於辭任董事職務的同時,亦辭任該等委員會職務。